«Малюємо й аналізуємо»
Можливо, ви помітили, що з вашою дитиною «щось не те», вона почала дивно поводитися, а на ваші запитання «Що трапилося?» не відповідає? Або ж вам просто цікаво, як почуває себе дитина в родинному колі, а ще ви хотіли б дізнатись якомога більше про її переживання і почуття, але не знаєте як? Сподіваємося, ця стаття стане вам у пригоді.

Психологи всього світу у роботі з дітьми надають перевагу малюнковим методикам. Адже з простеньких дитячих рисунків фахівець може довідатись чимало нового про внутрішній світ дитини, її переживання та почуття. 

Методика не складна, запропонуйте дитині намалювати вашу сім’ю. Запевніть її, що вам сподобається все, що б вона не немалювала, і що ви не любитиме її за це менше. Поспостерігайте за процесом малювання, зверніть увагу на послідовність зображення членів сім’ї та емоційні реакції дитини. Коли малюнок готовий, попросіть розповісти вам, хто і де зображений на малюнку.

Аналізуємо малюнок

Під час аналізу малюнка враховують такі показники:

· склад намальованої сім’ї та її співвідношення зі складом реальної сім’ї дитини – хто зображений на малюнку, кого немає;
· взаємне розташування членів сім’ї;

· співвідношення розмірів намальованих членів сім’ї;

· загальний розмір малюнка;

· ступінь охайності виконання;

Робимо висновки

Висновки починають робити із загальних показників малюнка.

Натиск олівця:

· слабкий натиск свідчить про пасивність, іноді – про депресивний стан;

· сильний натиск, олівець глибоко продавлює папір – емоційна напруженість, імпульсивність;

· надсильний натиск, олівець прориває папір – конфліктність, гіперактивність, іноді – агресивність або сильне збудження;

· коливання натиску свідчать про емоційну нестійкість дитини.

Розмір теж важливий

Розмір малюнка теж може розповісти чимало про психологічний стан вашого малюка:

· збільшений розмір, намальована людина займає понад 2/3 аркуша заввишки – стресовий стан, іноді імпульсивність, гіперактивність;

· зменшений розмір, малюнок займає менш ніж 1/3 аркуша – депресія; низька самооцінка.

Розташування малюнка на аркуші

Якщо малюнок

· зміщений угору, розташований у верхній половині аркуша, але не в кутку – підвищена самооцінка; прагнення до високих досягнень;

· зміщений донизу, розташований у нижній половині аркуша – зниження самооцінки;

· виходить за край аркуша – імпульсивність; гостра тривога;

· зміщений в кут аркуша – іноді свідчить про депресію.

Перший – найважливіший
Пам’ятайте, що першими і найбільшими дитина малює найваж-ливіших для неї членів сім’ї. А останніми – найменш значимих осіб або ж тих, з якими конфліктує. Якщо ж дитина малює когось із батьків великим, таким, що нависає над нею або іншими членами сім’ї – це свідчить про надмірну опіку над дитиною або ж про домінування цієї особи над іншими.

Якщо дитина зображає когось непропорційно малим – це говорить про його малий авторитет. Коли зменшеними зображено братів і сестер – ознака конкуренції. Власне, надмірно велике зображення вказує на те, що дитина прагне домінувати. Замисліться, можливо, ви виховуєте егоїста. Якщо ж так зображено батьків, значить, ви посідаєте важливе місце в житті власного чада, а от коли братів та сестер – то це вже ознака дитячих ревнощів.
Якщо малюк намалював себе дуже маленьким – він пригнічений і відчуває себе непотрібним. Іще гірше почувається в сім’ї дитина, яка зовсім «забула» намалювати власне зображення.

Якщо на малюнку є домашні тварини, то в дитини брак спілкування й існує велика потреба в емоційно теплих стосунках. Про це свідчить і велика кількість предметів (меблів, речей), зображених на малюнку.
Якщо дитина забула намалювати себе

Ще гірше – сам «художник» намалював себе на певній відстані від інших. Дитина почувається самотньою і непотрібною, а якщо її зображення ще й «дивиться» в протилежному напрямку, ніж решта, ( знайте, в родині назріває серйозний конфлікт. Зверніть увагу й на те, куди дивляться всі члени родини. До прикладу, якщо на малюнку батько відвернувся від матері та нахилився до дитини, це свідчить про те, що дитина відчуває якусь «прохолоду» в стосунках між батьками і більше прив’язана до тата.

Порушення емоційних контактів у сім’ї може проявлятись у демонстративно схематичному зображенні всіх членів сім’ї або декого з них, у їхній взаємній віддаленості або відокремленості одне від одного перегородками, в зображенні когось із членів сім’ї зі спини або його відсутність.
Якщо дитина у процесі малювання заштриховує, стирає намальоване, переправляє щось, то варто придивитися, на промальовуванні кого із персонажів вона це робить. Це свідчитиме про напружене, конфліктне ставлення до цього члена сім’ї, якщо ж вона так зображає себе – то вона не відчуває себе комфортно і захищено.

Якщо когось на малюнку зображено з піднятою рукою, із зброєю чи іншими гострими речами – це свідчить про його агресивну поведінку. А намальовані зуби – показник його вербальної агресії.

Не сім’я, а зоопарк

Дитині старшого віку можна запропонувати зобразити сім’ю у вигляді тварин.

Пропонуємо короткий перелік тварин та їх трактування.

Зображення у вигляді надзвичайно дрібних тварин, таких як миша, горобець, комаха – уявлення про малу значущість цього члена сім’ї; якщо дитина малює так себе, це означає, що нею занадто опікуються.
Ящірка, жаба, риба свідчать про малу емоційність зображеного члена сім’ї.

Змія, черв’як, скорпіон – емоційна холодність; негативне або амбівалентне ставлення до цього члена сім’ї. 

Черепаха – потреба захисту.

Їжак, дикобраз – упертість.

Гієна, єхидна – негативне ставлення до цього члена сім’ї.

Великі теплокровні хижаки: тигр, вовк – сила, активність, іноді – агресивність.

Крокодил – агресивність.

Батьки у вигляді особливо великих тварин – гіперопіка.

Ці нескладні методики допоможуть вам проникнути у світ внутрішніх переживань вашої дитини, а також побачити сімейні стосунки її очима, а отже, ви матимете змогу впливати на ситуацію.
