Нестандартні ситуації

Ножиці

     Два кінці, два кільця і цвях посередині – що це? Так, це ножиці. У давнину, коли треба було щось розрізати, брали для цього ножика. Але якось хтось з’єднав ручки двох ножів пружинним місточком. Вийшли перші ножиці, якими користувалися для стрижки овець. Згодом пружинний місток замінили цвяхом. Так народилися сучасні ножиці, про які й складено відому тобі загадку.

     Запитання

     Що можуть робити ножиці?

     Ти знаєш як треба користуватися ними?

     Що треба робити для того, щоб ножиці були слухняні, не завдавали шкоди твоєму здоров’ю і здоров’ю твоїх товаришів?

Голка

     Що виникло раніше – голка чи одяг? Виявляється – одяг. Первісна людина зшивала шкури тварин, протикаючи їх загостреною кісткою тварини або риби. Коли ж за допомогою кременя в цих природних шилах почали висвердлювати вушка, виходили голки. Через багато сторіч кістяні голки замінили на бронзові, а потім – на металеві.

     Сучасна голка – справжня чарівниця. Вона шиє і штопає, вишиває гарні візерунки на тканині. Голка – велика трудівниця, і її аж ніяк не можна використовувати як іграшку, бо тоді вона гнівається. Може так боляче вколоти пальця, аж кров виступить. Подружися з голочкою-помічнецею. Навчися пришивати ґудзики, шити торбинки для насіння та одяг для ляльок, вишивати.

     Ситуація

     Марійчина мама дуже добре вишиває, не гаючи жодної вільної хвилинки. Дівчинка дуже любить свою маму. Одного разу, коли матуся вишивала, Марійка почала горнутися до неї, обіймати за шию, цілувати. Аж раптом дівчинка скрикнула від гострого болю. Це мамина голка боляче шпигнула її в личко біля ока. Навіть крапелька крові виступила. А могло взагалі статися непоправне.

     Завдання

     Доповни ситуацію.

     Запитання

     Що могло статися?

     Які правила користування голкою порушила дівчинка?

Отруйні речовини
     У тебе вдома є багато порошків та рідин, якими послуговується мама для прання білизни, чищення посуду тощо. В домашній аптечці також зберігається чимало різноманітних різнобарвних таблеток. Серед них є й вітаміни. Усі ці речі корисні в маминих руках, але для тебе можуть становити небезпеку.

     Пам’ятай!

· Ніколи нічого не куштуй на смак без маминого дозволу. Ліки вживай лише тоді, коли їх дає тобі мама або хтось із близьких дорослих.

· Вітамінів не з’їдай більше, ніж радять лікарі, бо це призведе до отруєння організму.

· Коли до рота потраплять деякі речовини, які використовуються в домашньому господарстві (каустична сода, оцтова кислота), це може призвести до хімічних опіків порожнини рота й стравоходу.

     Порятунок

1. Якщо ненароком ковтнув щось не те, негайно промий рот і шлунок великою кількістю води.

2. Обов’язково звернися до лікаря.

