Наодинці вдома

І. Як уникнути небезпечних ситуацій під час відсутності дорослих (поведінка на балконі, біля вікна, на горищі тощо).

     Особливу небезпеку в приміщенні становлять відкриті вікна, балкони, горища.

     Про що ж необхідно подбати і яких правил безпеки дотримуватись, щоб не сталось нещасного випадку?

1. Вікно повинно надійно фіксуватись у відчиненому положенні за допомогою гачків або інших пристроїв. Інакше, порив вітру може з силою зачинити вікно і розбити шибки, уламки яких покалічать дитину.

2. Ні в якому разі не можна сидіти на підвіконні або перехилятися через нього.

3. Через відчинені вікна і балкони суворо забороняється викидати будь-які предмети. Це забруднює територію біля будинку і може травмувати перехожих.

4. Заходити у приміщення горищ дітям не слід.

5. Не можна, знаходячись біля відчиненого вікна або на балконі, просити когось з вулиці кинути якусь річ. Бо можна інстинктивно потягнутись за нею і впасти з вікна (балкону).

6. Не дозволяється самим дітям відчиняти і зачиняти вікна.

7. Забороняється гратись на підвіконні, балконі, горищі.

     ІІ. Правила поведінки при намаганні сторонніх проникнути в оселю.

     Залишившись одна в квартирі, дитина повинна знати, що двері зажди потрібно зачиняти не тільки на замок, але і на засув або ланцюжок. З незнайомою людиною дитина не повинна вступати в розмови через двері. У відповідь на прохання відчинити, дати склянку води, допомогти сусідові чи мамі, перевірити світло і таке інше дитина може відповісти тільки: “Зараз я зателефоную сусідові, він вийде і допоможе вам” або “Зараз я зателефоную у міліцію, вони прийдуть і все вирішать”. Дитина повинна пам’ятати, що вона  ні під яким приводом не може виходити з квартири, звідки зловмисник може викликати її і по телефону з найближчої телефонної будки.

     В квартирі біля телефону (або на самому апараті) повинні бути номера телефонів сусідів, робочі телефони батьків та інших близьких родичів (особливо тих, які працюють поруч), телефон відділку міліції та екстремальних служб міста – “101”, “102”, “103”, “104”. Досвід показує, що в напруженій обстановці навіть дорослі не кожен раз можуть згадати ці телефони.

     Щоб викликати міліцію чи екстремальні служби, потрібно знати свою адресу.

     Виховання імунітету особистої безпеки у дитини повинно йти з дотриманням почуття міри. Розмову на ці теми потрібно вести доброзичливо. Якщо дитину залякати агресивним світом, то вона розучиться ризикувати (а у деяких ситуаціях ризик – важлива частина самозахисту), стане сприймати світ як агресивне оточення і все життя врешті решт витратить на боротьбу з ним.

Пересування важких предметів.

     У відсутності дорослих пересувати важкі предмети не слід, бо це пов’язано з прикладанням значних фізичних зусиль, що шкодить здоров’ю дитини. Крім того, важкі предмети можуть перекинутись і покалічити того, хто їх пересуває. Що ж робити, якщо все ж така необхідність виникла? Пропонуємо п’ять способів, як пересувати важкі меблі, щоб самим не надірватись і не подряпати підлогу.

1. Під ніжки покласти поліетиленові кришки.

2. Відрізати чотири (або більше) кружечки сирої картоплі завтовшки 30-40 мм і діаметром у два рази більшим від розміру ніжки. В шматочкам вирізати гнізда для ніжок і підкласти під ніжки.

3. Підсунути під ніжки товстий шерстяний килимок. Таким способом зручно долати пороги.

4. Підкласти під ніжки пакети з-під молока, вони вкриті парафіном і добре ковзають по підлозі.

5. Нічого нікуди не підкладати, а трасу натерти милом або парафіном.

     ІІІ. Особиста безпека
     1. Загрозливі зустрічі в ліфті та під’їзді: пропонування незнайомцями ласощів, висловлення бажання прогулятися або поїхати на автомобілі, зайти у квартиру тощо.

     Якщо дитина сама повертається додому, то їй треба дотримуватись наступних правил безпеки.

     Перед тим як увійти в під’їзд чи ліфт, необхідно уважно роздивитись навкруги.

     З незнайомою людиною постарайтесь не сідати у ліфт, найдіть причину затримки або піднімайтесь пішки. Якщо в ліфті знаходиться незнайома людина, не входьте у кабіну. Якщо ви знаходитись у ліфті з незнайомою людиною, то не стійте до неї спиною, невимушено спостерігайте за її діями. Можлива і така ситуація: ви зайшли у кабіну і за вами швидко зайшла незнайома людина. Ваші дії: натисніть одночасно на кнопки “Стоп” і “Виклик диспетчера”. Тоді кабіна буде стояти з відчиненими дверима. Причому все, що відбувається у ліфті, буде чути диспетчер, який при необхідності зможе викликати міліцію і заблокувати ліфт між поверхами.

     Якщо все ж таки дитина опинилася у ліфті з незнайомцем, можна ще поступити таким чином: слід натиснути кнопку найближчого поверху. Якщо кнопки “залипають”, можна натиснути декілька, щоб було більше зупинок.

     Відчувши під час руху щось небезпечне, поверніться спиною до дошки з кнопками і натисніть “Виклик диспетчера”, ніби ненароком, “Стоп” – раптовий телефонний зв’язок нагадає зловмиснику, що ви не один, а зупинка – що ліфт може підкорятися не тільки йому.

     Дитина повинна знати, що люди бувають різні і мати справу можна тільки з тими, кого знаєш. Поліція багатьох країн вважає обов’язковим для будь-якої дитини закон чотирьох “ні”:

· ніколи не розмовляй з незнайомцем;

· ніколи не сідай в машину до незнайомця;

· ніколи не грайся по дорозі зі школи додому;

· ніколи не гуляй у темні години доби.

     Перше правило – саме безумовне. Привід, який знайде зловмисник, нам ніколи не розгадати, тому готові формули: “Не погоджуйся, якщо тебе кличуть подивитись мультфільми або пропонують цукерку” – тільки заважають. Дитина повинна знати, що якщо вона одна, то на будь-які слова незнайомої людини повинна відповісти: “Пробачте, ні”, або “Пробачте, я не знаю” і відійти.

     Дуже важливо пояснити, що незнайомий – це будь-яка людина, яку не знає сама дитина. Незнайомець може назвати її ім’я, сказати, що прийшов за проханням мами. Але якщо людина дитині незнайома, вона повинна на всі пропозиції відповідати відмовою, а у випадку небезпеки кричати: “Я його не знаю!” батькам необхідно навіяти дитині, що ніколи ні за яких обставин вони не пришлють за ним у школу, додому або у двір незнайому їй людину. Якщо така людина підійде, ким би вона не назвалась, потрібно негайно бігти в людне місце, зателефонувати батькам або звернутись до міліціонера.

     Дуже хороше виховання заважає дітям діяти рішуче в хвилину небезпеки. Тому у поняття хорошого виховання повинна входити і розмова з дитиною, де ви пояснюєте їй, що батьки не будуть сердитися, якщо вона почне грубити, говорити неправду, голосно кричати, бити та кусатись, коли до неї стане приставати незнайома людина. Поясніть дитині доросле поняття “право на необхідну оборону”.

     Навчіть дитину не довіряти на вулицях ні жінкам, ні ровесникам, ні навіть тим, хто молодший від неї. Не тільки тому, що іноді саме вони заманюють жертву в машину до дорослих зловмисників, але через “дитячий рекет”, бійки тощо. Хлопчику необхідно пояснити, що на його бажанні бути сміливим хтось може зіграти, і потрібно бути сміливим, але не безрозсудним. А будь-яка річ, яку у нього хочуть відібрати, коштує менше за його здоров’я та безпеку, і батьки не будуть на нього сердитись.

     Час, коли дитина почне одна ходити зі школи додому, потрібно максимально відтягувати. А коли це буде вже необхідно, навчіть дотримуватись простих засобів перестороги – таких, як ходити тільки групою або удвох, по дорозі ніде не зупинятись, ходити завжди одним і тим же маршрутом, а прийшовши додому відразу ж зателефонувати мамі або татові на роботу.

     Для того щоб відвернути загрозу від дитини з боку зловмисників треба ще пам’ятати наступне. Якщо у дитини свій ключ від квартири, ніколи не вішайте його на шию, перевірте, чи не забула вона ключі в дверях, у поштовій скриньці, в кишенях пальто. Кращий вихід – залишати ключ у сусідів, тому що тут з’являється додатковий контроль.

Правила поведінки при зустрічах з незнайомими людьми.

     У справі захисту дітей від злочинності жодна тема не привертає до себе такої уваги, як “Діти та незнайомці”. “Не розмовляйте з незнайомими людьми!” – найбільш широко розповсюджений лозунг. Однак розмірковувати про це легко, інша справа – реальність. Якщо діти занадто остерігаються небезпеки, яка може виходити від незнайомих людей, то вони будуть жити неповноцінним життям, постійно відчувати страх, незалежно від того, потрапляли вони коли-небудь у неприємні ситуації чи ні.

     Таким чином, вчителі й батьки повинні дотримуватись золотої середини, навчаючи дітей спілкуванню з незнайомцями. Більшість з них не небезпечні, потенційно корисні або, навпаки, байдужі до дітей, і лише мала частина незнайомих людей небезпечні. Діти повинні навчитись розпізнавати таких незнайомців і вміти захистити себе.

     Необхідно навчити дітей розпізнавати “корисних” незнайомців, таких як міліціонери, військові, лікарі тощо.

     Діти безумовно повинні уникати ситуацій, у яких вони були б один на один з незнайомою людиною у безлюдному місці, наприклад, на пустому ігровому майданчику або на шляху додому. Треба навчити дітей триматися людних місць, обходити стороною зарості кущів і темні ділянки вулиць.

     Слід розказати дітям про можливі “сховища” на їхньому шляху: їх існує набагато більше, ніж це здається на перший погляд. Пожежні частини, поштові відділення, магазини, їдальні, автобусні зупинки тощо – у цих місцях можна отримати допомогу. Дитина повинна вміти користуватись ними.

     Якщо до дитини підійде незнайомець, то їй слід продовжувати йти своєю дорогою, не звертаючи на того уваги. У більшості випадків цього буває достатньо, щоб тримати ситуацію під контролем. Слід навчити дитину ігнорувати будь-які грубості й непристойності. Помітивши групу підлітків або просто підозрілих осіб, дитина повинна або перейти на другу сторону вулиці, або сховатись у найближчому “сховищі”.

     Діти повинні бути добре проінструктовані про те, що потрібно триматись далі від будь-якої машини, що зупиняється поруч. Не можна вступати в розмови з водієм. Особливо важливо остерігатись водіїв мікро фургонів. Не бажано, щоб на одязі дитини було написано ім’я: потенційного зловмисника діти можуть сприйняти як знайомого, після того як він назве її на ім’я.

     На той випадок, якщо дитина відчує, що її переслідують, навійте їй, що потрібно швидко плигнути у “сховище”, якщо воно поруч, а якщо ні – бігти до найближчого людного місця. Коли і це неможливо, дитина повинна закричати як можна голосніше, кличучи на допомогу, і спробувати врятуватись втечею. Якщо переслідувач знаходиться за кермом, дитині необхідно повернути у сторону, протилежну напрямку дорожнього руху, що зробить неможливим подальше його переслідування.

     Стосовно випадків, коли діти потрапляють у руки дрібних грабіжників, треба роботи наступне. Дітям слід без суперечок віддати те, що вимагає грабіжник, і швидше піти з того місця, де це відбулося, а потім розказати про все батькам, щоб вони повідомили в міліцію.

