

1. "Подуй на кульбабу"
Запропонуйте дітям зірвати відцвілу кульбабу, піднесіть його до губ (тримати на невеликій відстані) і подути так, щоб злетіли все насіння-парашутики. Завдання виконується спочатку в кілька прийомів, а потім діти намагаються здути парашутики за час одного довгого видиху

2. "Подуй на листочки"
На долоньку покласти листочок вирізаний з паперу, і здути його.

3. "Подуй на сніжинку"
Вирізану з паперу сніжинку опустити на стіл. Дитина, сидячи за столом, дме на сніжинку, спостерігаючи за її рухом по столу.

4. "Сніг, сніг кружляє".

Вправа на уяву. Діти представляють як в повітрі кружляють сніжинки, і дмуть на них.

5. «Надувати кульку»
Скласти з кулачків "трубочку" і дути в неї, нахиливши голову вниз.

6. "Дуємо в ріжок".

Руки складають "трубочкою". Дитина дме, створюючи звуки "у-у-у".

7. "Пісенька водички".

При умиванні на короткий час зверніть увагу дитини на те, як співає поточна з крана вода, запропонуйте заспівати її пісеньку "с-с-с".

8. "По річці пливе кораблик".

У тазик з водою помістіть паперові кораблики. Тазик поставте на стіл, посадіть двох дітей один проти одного і запропонуйте їм, дмухаючи, направити кораблик в протилежну сторону.

9. "Надуємо щоки, як повітряна куля".

Вдихати повітря носом і видихати із закритим ротом, роздуваючи щоки.

10. "Дощ і дощик".

При виконанні вправи використовуємо малювання. Дитині даються аркуш паперу й олівець. Зверху вниз проводяться довгі і короткі смуги, проведення їх супроводжується проголошенням довгого "Каап-Каап" (дощ) і короткого "кап-кап (дощик).

11. "Вітер і вітерець".

Використовуємо можливості жестів в дихальної діяльності. Дитина імітує руками пориви вітру і супроводжує їх звуками "у-у-у".

12. "Позіхає".

Розширюємо уявлення дітей про виразних можливостях звукосполучень. Пропонуємо зобразити різні стани (почуття страху, смутку, веселощів, втоми) за допомогою зітхань: ох, ах, ех, ой - ой, ай - ай, а - яй.

